
 
Beretning  

 

  
Referat fra Generalforsamling 2024. 
Dato: 05. marts 2024 
Tidspunkt: Kl. 10:00 
Sted: Vejen Hallen. 
 
Dagsorden: 
Generalforsamlingen indledtes med at mindes 3 afdøde medlemmer: 
Jørgen Christensen. Død 10. maj 2023 
Svend Løbner. Død 8. december 2023 
Grethe Jeppesen. Død 21. december 2023 
Æret være deres minde! 
1. Valg af dirigent. 
Jørgen W Hansen valgt. 
2. Valg af 3 stemmetællere. (Dirigenten skønner om det er nødvendigt) 
Ikke nødvendigt. 
3. Beretning ved formanden. 
Godkendt. Beretning vedhæftet. 
4. Regnskab ved kassereren. 
Godkendt. Balance pr. 17. januar 2024: 47101,95 kr. 
5. Kontingent. Bestyrelsen foreslår uændret kontingent (250 kr.). 
Godkendt. 
6. Valg af kasserer. Harry Hansen er på valg. Modtager genvalg. 
Genvalgt. 
7. Valg til bestyrelsen. Jørgen W. Hansen er på valg. Modtager genvalg. 
Genvalgt. 
8. Valg af 2 suppleanter. Jørn Nolling og Kurt Glenn Christensen er på valg. 
Genvalgt. 
9. Valg af revisor. Jens Chr. Keller er på valg. 
Jens Chr. Keller stopper som revisor. Kurt Glenn Christensen valgt som revi-sor. 
10. Valg af revisorsuppleanter. Jørn Nolling og Kurt Glenn Christensen er på valg. 
Jørn Nolling genvalgt. Kurt Glenn Christensen kan ikke vælges som suppleant, da han 
er valgt som revisor. I stedet blev Karl Åge Møller (Kalle) valgt som re-visorsuppleant 
11. Indkommende forslag - skal være bestyrelsen i hænde senest 8 dage før mødet. 
Herluf Lund ønskede fremtidsfuldmagt drøftet. Udsat. Formanden oplyste der arbejdes 
med fremtidsfuldmagter i andet regi. Vi afventer nærmere. 
12. Gennemgang af aktivitetsprogram. 
Aktivitetsprogram gennemgået. 
13. Evt. 
Medlemskort på mobilen kan downloades fra Pluskort. 
---------- 
Forebyggelseskonsulenterne Anita Ritterbusch og Marianne Frikke fra Vejen Kommune 
gav en orientering om deres arbejde som forebyggelseskonsulenter. Ingen grund til at 
afvise et besøg af dem. De er søde og rare og bider ikke! Hans! 
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Beretning for Metal Seniorklubben Vejen 2023-2024 
 
Jeg vil starte beretningen med at nævne, at umiddelbart efter generalforsamlingen 
sidste år, havde bestyrelsen et konstituerende møde. 
Bestyrelsen er således sammensat: 
Formand Hans M. Nielsen 
Kasserer Harry Hansen 
Næstformand Sven - Otto Martinussen 
Sekretær Helge Høiland 
Bestyrelsesmedlem Jørgen W. Hansen 
 
Medlemstal 
Jeg vil igen i år sige noget om vores medlemssituation, vi har siden sidste 
generalforsamling mistet tre medlemmer, dem vi lige har mindet, som afdøde. Vi har i 
samme periode fået 17 nye medlemmer, så vi er gået fra 101 til 115 medlemmer. I den 
forbindelse skal nævnes, at vi har fået 3 medlemmer fra den nu nedlagte Seniorklub i 
Kolding. Nu får vi navne på alle de postnumre der tilkørte Kolding Klubben, vi har 
besluttet at kontakte de medlemmer der har postnummer vest for Kolding. I forbindelse 
med nedlægning af klubben i Kolding, har vi kontaktet alle medlemmerne og som sagt 
har vi kun fået 3 af dem som medlemmer, de 2 havde kendskab til vores klub via vores 
medlemmer og den 3. boer i Lunderskov. 
 
 
Senior Landsmøde 
Jeg har været til landsmøde for seniorklubbenes formænd på Metalskolen den 11-12. 
januar, der deltog i år 43 klubformænd. 
Også i år drøftede vi medlemssituationen i klubberne landet over, her plejer klubberne 



at klage over vigende tilslutning og det var ingen undtagelse i år. Det er et problem, at 
efterlønsordningen er ved at være udfaset, pensionsalderen stiger og medlemmerne 
bliver generelt længere på arbejdsmarkedet. 
De medlemmer der arbejder videre efter pensionsalderen, vil ikke betale den fulde 
kontingent til forbundet og melder sig derfor ud af forbundet, især hvis de arbejder på 
nedsat tid. 
Der ligger også et problem i, at man fortolker persondateloven meget stram i mange 
afdelinger. Derfor vil man ikke udlevere oplysninger om medlemmer der forlader 
arbejdsmarkedet. Her mener jeg, at man overreager på lovgivningen, da vores 
seniorklubber jo er en del af afdelingen. 
Som jeg tidligere har omtalt, får vi i Metal Kolding Vejen Vojens disse oplysninger, 
desværre ser det ud til, at det kun er Vejen klubben, der får samlet medlemmerne op på 
den baggrund. 
Vi fik oplysning om 6 medlemmer her sidst på året der havde forladt arbejdsmarkedet, 
vi fik dem alle som medlemmer. 
I Kolding har man valgt at nedlægge Seniorklubben ved udgangen af 2023, da det var 
svært med arrangementer når der kun var 23 medlemmer tilbage, og klubben i Vojens 
har fortsat en lille tilbagegang i medlemstallet. 
 
På landsmødet havde vi også en debat om, om vi skulle gå mere aktiv ind i 
Erhvervsskolernes mentorordning. Det er en ordning hvor ældre håndværker kan gå ind 
og støtte eleverne på deres svage områder og hvis det kniber med at komme på 
skole/arbejde så søger man for det. 
Der var i grubbearbejdet bred enighed om, at det må være afdelingens opgave, da de 
har kontakten til Erhvervsskolerne. Så kan afdelingen opsøger seniorklubberne om der 
er nogen der ville kunne gå ind i det arbejde. 
Vi blev igen sat til at debattere mulighederne for oprettelse af Faglige seniorklubber i de 
enkelte kommuner. Der er i nogle kommuner, hvor det tilsyneladende fungerer godt, 
som jeg fik fornemmelsen af det, er det især der hvor vore faglige klubber ikke 
fungerede optimalt. 
 
Og selvfølgelig starter man i det forrum med Landsformanden beretning, han var meget 
inde på det politiske der vedrører os pensionister. Her vil jeg komme med min egen syn 
på det, selv om jeg ikke er interesseret i at gøre vores klub til et politiskforum. 
Man vedtog sidste år, en gigantisk skattereform med lettelse for 10 milliarder kr. her fik 
de velbjergede en meget stor bid af kagen. Og så de pensionister der fortsat vil arbejde 
kan både hæve pensionen og lønnen for arbejdet uden modregning, det synes jeg er 
ganske fornuftig. 
Men den pensionist der ikke arbejder eller ikke kan arbejde får narde. Det kalder vores 
politiker for en afbalanceret skattereform. Jeg synes det er beskæmmende, at der ikke 
er noget til de lavest stillede i samfundet i en reform til 10 milliarder kr. Dog får dem der 
har ret til fuld ældrecheck 4.800 kr. ekstra i 2025. 
Pensionsreguleringen er langt bag efter lønudviklingen på det private arbejdsmarked, 
det giver først afsmitning 2-3 år efter. Og den procentvise regulering giver en fortsat 
stører gab, der er i år en på pensionen på 3,2% og det private arbejdsmarked på 5,7%. 
Det store problem jo at de 3,2% er af en beskeden pension og de 5,7 er af en væsentlig 
højre løn. 
Jeg ser det sådan, at kan i ikke selv finde ud af, at I skal på arbejde, skal vi nok sulte jer 



til det. 
Det næste problem kommer når pensionisterne over en bred kam arbejder, hvad så 
med det frivillige arbejde, som de samme politikere hylder meget og faktisk bygger 
vores velfærd på. Dem er der ingen honorering til, så når det bliver så godt at arbejde 
sammen med pensionen, skal man da være noget naiv, hvis man render rundt og gør 
en stor samfundsindsats ganske gratis. 
Jeg synes vi har det godt som pensionister i Danmark, det skal der ikke herske tvivl om. 
Men 10 milliarder til merforbrug i Danmark, uden der er noget til pensionisterne. 
 
Aktiviteter i 2023 
Vi havde i 2023 nogle gode og vellykkede arrangementer synes jeg. 
For førstegang havde vi vores hyggeaften i Brørup februar måned, det var ganske 
udmærket at vi har flyttet den, vi var 48 deltagere og der var 47 i år. 
 
Vi havde virksomhedsbesøg på Ehcolo A/S, det var en ganske interessant fabrik at 
besøge. Mange blev nok meget overrasket over sådan én fabrik i Tobøl. 
 
Forårsturen til Rebildcentret med Tingbæk Kalkminer. Det var vores første tur med 
Brørup Turistbusser i flere år. Vi må sige den startede med en ordentlig brag, så vi 
måtte lige vente en halv time på en anden bus. Men ikke nok med det, så blev en af 
vores deltagere syg da vi skulle stige af bussen ved Rebildcentret hvor vi måtte ringe 
112 og få ham hentet og kørt på sygehuset. Dermed stoppede ulykkerne heldigvis for 
den dag. 
Vi havde ud over det en rigtig fin tur med 54 tilmeldte, vi fik middag på Røverstuen med 
danskbøf en ordentlig en og derefter citronfromage. 
Vi kørte derfra til Rindsholm Kro til kaffe og lagkage og et besøg i krohaven, der er 
indrettet som mindelund over faldne Soldater fra 1849 og frem, en meget spændende 
fortælling af kromanden. 
 
For førstegang havde vi en kør selv udflugt i nærområdet. Vi besøgte Harteværket ved 
Kolding, et spændende besøg. Vi slutter besøget af med Sandvik øl og vand, en rigtig 
fin tur og vi må sige vejret var med os. 
 
Så blev det til vores sædvanlige grillmiddag på afdelingskontoret, det er en rigtig 
hyggelig eftermiddag. Vi var 28 fra Vejen klubben, det er en fremgang vi havde faktisk 
kun 25 pladser, men det gik. 
 
Vi havde vores nye aktivitet ”Golfarrangementet” på Holsted Golfbane, den blev aflyst 
på grund af for få tilmeldte der var kun 9. Arrangementet er ellers lavet sammen med 
vores medlem ”Kurt Fabricius og hans kone”. 
Vi var godt nok kun 10 medlemmer med førstegang, de havde en rigtig god dag. Vi 
troede derfor, der ville komme flere på grund af den meget positive omtale, men nej. 
 
På løvfaldsturen til Kongernes Jelling, var vi 38 tilmeldte, en rigtig god tur. 
Jeg var nok lidt skuffet over den lave tilmelding. Når jeg talte med vores medlemmer, 
var der mange undskyldninger for at man ikke ville med, der havde man været med 
skolen, jeg han ikke holde til at kravle på gravhøjene mv. Men det er et fantastisk 
museum man har fået lavet i Jelling. Vi fik et meget interessant og inspirerende 



foredrag. Vi spiste fin middag på Jelling Kro. 
Herefter gik turen til Give Egnsmuseum, et rigtig fint museum. Vi var i Skole med den 
gamle skolemester og spanskrør. 
Vores ikke besatte pladser tilbød vi Seniorklubben i Kolding, de skulle selvfølgelig med 
fra Vejen. Så formanden sagde det tror jeg ikke der er nogen der vil. 
 
Det fælles arrangement med Musikcafeen var en ren fornøjelse. Der var 80 deltager fra 
de 5 seniorklubber, og 12 mand til at spille en forrygende eftermiddag. 
 
Så sluttede vi med årets højdepunkt julefrokosten, der var vi 68 deltagere. Her havde vi 
igen vores medlem Hardy Sørensen til at spille, det har han heldigvis også lovet at gøre 
igen i år, så nu er han vores faste spillemand. 
 
Lidt om kommende tid 
Vi skal senere på dagsordenen gennemgå dette års program, jeg vil dog gerne sige 
nogle ting her i beretningen om det og lidt om de kommende år. 
Sidste år snakkede vi også Plön tur og udsatte det til fordel for Københavnerturen i år. 
Jeg tror det er svært at få aftalerne i stand med de tyske arrangører med sejlplaner osv. 
så tidlig som vi ønsker det. Så jeg forestiller mig, at vi sætter en dato og en ca. plan for 
turen i programmet for næste år. Når vi så når frem til foråret, laver vi det endelige 
program og sender ud. 
 
 
Fælles arrangementer 
Vores fælles arrangement med de andre faglige seniorklubber i Vejen, som vi i mange 
år har holdt i Uge 43, blev genoplivet med arrangementet musikcafeen. 
I år er det foredrag med Henrik Dam Kristensen, derudover har vi tilsluttes os et 
arrangement som egentlig er planlagt af TIP og 3F, men som de ved vores fællesmøde 
tilbød at åbne op for os andre. HK. klubben ønskede ikke at være med, på grund af, at 
arrangementet ikke er udgiftsneutralt. Vi forventer at får et underskud på ca. 50,- kr. pr 
deltager. 
Jeg skal have indkaldt til møde med de 5 seniorklubber, så må se om vi kan lave et par 
fælles arrangement med kulturelt/underholdning som er selvbærende. Det betyder jo 
meget, om der er 40 eller 100 deltagere til at betale honorarer til underholdere. 
 
Hvor skal vi holde vores arrangementer næste år. 
Vi ved ikke rigtig hvad der sker med stedet her, men det skulle stå fast at Elsebeth 
stopper med årets udgang. Om cafeteriet her vil køre videre med andet personale og 
på hvilke betingelser. 
Inden vi skal lave programmet for næste år, skal vi have fundet ud af hvor vi kan holde 
det, og hvor vi kan få det til fornuftige priser. 
Og når jeg siger priser, skal jeg ikke lægge skjul på at vi har fine priser her. 
 
 
Møde om Seniorhåndbogen 
Ved repræsentantskabsmødet i Faglig Seniorer Region Sydvest sidste forår, blev jeg 
valgt som førstesuppleant til bestyrelsen. Det har jeg fundet ud af ikke var arbejdsfri, da 
man som førstesuppleant er med til bestyrelsesmøderne. Og sidder man ved bordet er 



man pludselig med i arbejdet. 
 
Jeg har på den måde fået opgaven og ansvaret for et møde her i Vejen den 12. marts, 
med emnet ”Udlevering af Seniorhåndbogen”. Den er annonceret på Faglig Seniorers 
hjemmeside, hvor man også skal bestille billetter a`25 kr. Mødet var i første omgang sat 
til 50 pladser, som hurtig blev udsolgt. Jeg har fået det hævet til 80 pladser så 
tilmeldingen er genåbnet indtil de 30 pladser er besat. 
 
 
Afdelings Generalforsamling 
Der er generalforsamling i afdelingen tirsdag den 19. marts, så mød op for at høre hvad 
der rører sig i afdelingen. 
 
 
Afslutning 
Det var så det jeg har valgt at tage med i beretningen, så håber jeg vi får en god debat 
om det. Lige inden da vil jeg takke bestyrelsen for deres store arbejde i forbindelse med 
udarbejdelse og afvikling af vores program. 
Tak for ordet. 

 


